

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 3063

01-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

തീരദേശ പാത നിർമ്മാണം

പോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്		ശ്രീ. പി.എ.മുഹമ്മദ് റിയാസ് (പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന തീരദേശ പാതയുടെ നിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ വിനോദ സഞ്ചാര, ഗതാഗത മേഖലയ്ക്ക് ഉണർവ് നൽകുന്ന തീരദേശ ഹൈവേ 9 തീരദേശ ജില്ലകളിലെ 623 കി.മീ ദൂരത്തിലാണ് വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. ഇതിൽ 556 കി.മീ ദൂരമാണ് കെ.ആർ.എഫ്.ബി-പി.എം.യു വിന് കീഴിൽ വരുന്നത്. 6500 കോടി രൂപയുടെ തത്വത്തിൽ ഭരണാനുമതിയുള്ള പദ്ധതിയായി നാളിതുവരെ 2289 കോടി രൂപയുടെ (36 കി മീ ഭാഗത്തിന് പദ്ധതിയും സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കലിനും ഉൾപ്പെടെയും 240 കി.മീ ഭാഗത്തിന് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കലിന് മാത്രവും) സാമ്പത്തിക അനുമതിയാണ് കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും ലഭ്യമായത്. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവ് അതിർത്തി കല്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള 6(1) നോട്ടീഫിക്കേഷൻ എന്നിവ 468 കി.മീ ഭാഗത്തിന് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. സാമ്പത്തിക അനുമതി ലഭ്യമായ ഇടങ്ങളിൽ റവന്യൂ വകുപ്പിലേക്കുള്ള ആനുകൂല്യം തുക കൈമാറുകയും അതിർത്തി കല്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോവുകയും ചെയ്യുന്നു. വിവിധ ജില്ലകളിലായി 200 കി.മീ ഭാഗത്ത് ഇതിനോടകം അതിർത്തി കല്ലുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത പ്രവർത്തിയുടെ നിർമ്മാണം ഏതെങ്കിലും ജില്ലയിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>ഉണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ പടിഞ്ഞാറേക്കര മുതൽ ഉണ്ണിയാൽ വരെയുള്ള 15 കിമീ, താന്തൂർ മുഹിയുദ്ധീൻ പള്ളി മുതൽ കെട്ടുങ്ങൽ വരെയുള്ള 3.5 കി മീ എന്നിവിടങ്ങളിൽ തീരദേശ ഹൈവേയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ പൂർണ്ണമായ സ്കെച്ച്, പ്ലാൻ, അലൈൻമെന്റ് അടങ്ങിയ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	(സി)	<p>നിർദ്ദിഷ്ട തീരദേശ ഹൈവേയുടെ അലൈൻമെന്റ് 2016 ൽ NATPAC നടത്തിയ സാധ്യതാപഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 21.05.2017 ൽ സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നിലവിൽ</p>

		<p>പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ മൂന്ന് ഏജൻസികളാണ് തയ്യാറാക്കുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളിൽ NATPAC, എറണാകുളം, തൃശൂർ ജില്ലകളിൽ LNTIEL, മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ IDECK എന്നീ ഏജൻസികളാണ് ഡി..പി.ആർ തയ്യാറാക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത ഏജൻസികൾ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ പ്ലാൻ (LA plan) പ്രകാരം നേരത്തെ അംഗീകരിച്ച അലൈൻമെന്റിൽ വന്നിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങൾ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി, സമർപ്പിച്ച പുതുക്കിയ അലൈൻമെന്റ് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. പുതുക്കിയ അലൈൻമെന്റ് പ്രകാരമുള്ള DPR തയ്യാറാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്.</p>
(ഡി)	<p>തിരൂരങ്ങാടി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിക്ക് വേണ്ടി ഏറ്റെടുക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങൾ ഏതെല്ലാമാണെന്നും ഈ ഭാഗത്തെ അലൈൻമെന്റ് എങ്ങനെയാണെന്നും വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ഡി) മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ കെട്ടുണ്ടലിൽ ആരംഭിച്ച് - ആവിൽ ബീച്ച് - സദാം ബീച്ച് - പുത്തൻ കടപ്പുറം - ഒട്ടുമ്മൽ - ചെട്ടിപ്പടി ബീച്ച് - വഴി ആലുങ്കലിൽ അവസാനിക്കുന്ന 6.5 കീ മീ സ്ട്രെച്ചാണ് ആണ് തിരുരങ്ങാടി മണ്ഡലത്തിൽ തീരദേശ ഹൈവേയുടെ ഭാഗമായി വരുന്നത്. പ്രസ്തുത സ്ട്രെച്ചിൽ ഏറ്റെടുക്കേണ്ട സ്ഥലങ്ങളുടെ വിവരങ്ങൾ അടങ്ങിയ LA പ്ലാൻ 21 -ാമത് KIIFB എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മറ്റി അംഗീകരിക്കുകയും LA പ്ലാൻ പ്രകാരം ഏറ്റെടുക്കേണ്ട സർവ്വേ നമ്പറുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തി റവന്യൂ വകുപ്പ് 18.04.2022 ൽ ഉത്തരവ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഇ)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് വേണ്ടി ഏറ്റെടുക്കുന്ന ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്ന നഷ്ടപരിഹാരം സംബന്ധിച്ച വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	<p>(ഇ) തീരദേശ ഹൈവേയുടെ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നത് 2013 ലെ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ നിയമം (THE RIGHT TO FAIR COMPENSATION AND TRANSPARENCY IN LAND ACQUISITION, REHABILITATION AND RESETTLEMENT ACT, 2013.) നിഷ്കർഷിക്കുന്ന പ്രകാരം സാമൂഹിക ആഘാത പഠനം ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ നടത്തിയാണ്. അതിന് പുറമെ തീരദേശ ഹൈവേയുടെ പുനരധിവാസ, പുനസ്ഥാപന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ എസ്.പി.വി ആയി കേരള സ്റ്റേറ്റ് കോസ്റ്റൽ ഏരിയ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (KSCADC) നെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കല്പിട്ട പ്രദേശങ്ങളിൽ KSCADC യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സാമൂഹിക സർവ്വേ നടന്നു വരുന്നു. തീരദേശ മേഖലയുടെ സവിശേഷതകൾ കണക്കിലെടുത്ത് ഹൈവേയുടെ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കലിനുള്ള പ്രത്യേക പുനരധിവാസ പാക്കേജ് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണന യിലാണ്. ആയതിന് അംഗീകാരം ലഭിച്ചുയുടൻ</p>

			<p>നഷ്ടപരിഹാരവും പുനരധിവാസവും സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ഭൂവുടമകൾക്ക് ലഭിക്കുന്നതാണ്.</p>
(എഫ്)	<p>പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിക്കുവേണ്ടി ഏറ്റെടുക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം സംബന്ധിച്ച രേഖകൾ ഇല്ലാത്തതും എന്നാൽ വർഷങ്ങളായി ഈ സ്ഥലത്ത് താമസിക്കുന്നവരുമായ ആളുകൾക്ക് ഈ പ്രവൃത്തിക്ക് വേണ്ടി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ നൽകുന്ന നഷ്ടപരിഹാരം സംബന്ധിച്ച വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	(എഫ്)	<p>തീരദേശ മേഖലയുടെ സവിശേഷതകൾ കണക്കിലെടുത്ത് ഹൈവേയുടെ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കലിന് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ള പ്രത്യേക പുനരധിവാസ പാക്കേജിൽ ഉടമസ്ഥാവകാശ രേഖകൾ ഇല്ലാത്തവർക്കുള്ള അനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നത് പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.</p>
(ജി)	<p>പ്രസ്തുത പ്രവർത്തിക്കുവേണ്ടി ഏറ്റെടുക്കുന്ന ഭൂമിയുടെ വിശദാംശവും ഉടമകൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്ന നഷ്ടപരിഹാരം സംബന്ധിച്ച വിശദാംശവും തിരൂരങ്ങാടി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഈ പ്രവർത്തിയുടെ അലൈൻമെന്റ്, സ്ക്വയർ, പ്ലാൻ തുടങ്ങിയ വിശദാംശവും ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?</p>	(ജി)	<p>തീരദേശ ഹൈവേയ്ക്കായി ഏറ്റെടുക്കേണ്ട സ്ഥലങ്ങളുടെ വിവരങ്ങൾ അടങ്ങിയ LA പ്ലാൻ 21 -ാത് KIIFB എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി അംഗീകരിക്കുകയും LA പ്ലാൻ പ്രകാരം ഏറ്റെടുക്കേണ്ട സർവ്വേ നമ്പറുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തി റവന്യൂ വകുപ്പ് 18.04.2022 ൽ ഉത്തരവ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തീരദേശ ഹൈവേയുടെ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നത് 2013 ലെ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ നിയമം (THE RIGHT TO FAIR COMPENSATION AND TRANSPARENCY IN LAND ACQUISITION, REHABILITATION AND RESETTLEMENT ACT, 2013.) നിഷ്കർഷിക്കുന്ന പ്രകാരം സാമൂഹിക ആഘാത പഠനം ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ നടത്തിയാണ്. അതിന് പുറമെ തീരദേശ ഹൈവേയുടെ പുനരധിവാസ, പുനസ്ഥാപന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ എസ്.പി.വി ആയി കേരള സ്റ്റേറ്റ് കോസ്റ്റൽ ഏരിയ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (KSCADC) നെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കല്ലിട്ട പ്രദേശങ്ങളിൽ KSCADC യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സാമൂഹിക സർവ്വേ നടന്നു വരുന്നു. തീരദേശ മേഖലയുടെ സവിശേഷതകൾ കണക്കിലെടുത്ത് ഹൈവേയുടെ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കലിനുള്ള പ്രത്യേക പുനരധിവാസ പാക്കേജ് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. ആയതിന് അംഗീകാരം ലഭിച്ചയുടൻ നഷ്ടപരിഹാരവും പുനരധിവാസവും സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ഭൂവുടമകൾക്ക് ലഭിക്കുന്നതാണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ കെട്ടുങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ച് - ആവിൽ ബീച്ച് - സദാം ബീച്ച് - പുത്തൻ കടപ്പുറം - ഒടുമ്മൽ - ചെട്ടിപ്പടി ബീച്ച് - വഴി ആലുകലിൽ അവസാനിക്കുന്ന 6.5 കി.മി നൂറ്റാലാണ് ആണ് തിരൂരങ്ങാടി മണ്ഡലത്തിൽ തീരദേശ ഹൈവേയുടെ ഭാഗമായി വരുന്നത്. പ്രസ്തുത ഭാഗത്തെ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ പ്ലാൻ (LA plan) പ്രകാരം പ്രൊജക്ട് ഡയറക്ടർ, പി.എം.യു,</p>

		<p>കെ.ആർഎഫ്.ബി നേരത്തെ അംഗീകരിച്ച അലൈൻമെന്റിൽ വന്നിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങൾ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി സമർപ്പിച്ച പുതുക്കിയ അലൈൻമെന്റ് സർക്കാരിന്റെ പരിശോധനയിലാണ്</p>
--	--	---

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ